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A főrendiház reformja
A mr.gyar nemzetgyűlés rövidesen 

olyan törvény javaslat Uigyalásahoz 
fog hozzákezdeni, mely az ország 
egész közvéleményének nagymértékű 
érdoklődéséro tarthat szamot. Az 
ország törvény hozásának másik há­
záról, a feisőhazról, ennek szerve­
zetéről fog dönteni az ál ami akarat 
kizárólagos képviseletéül összeült 
nemzetgyűlés. Előreláthatóan sok 
szó fog elhangzani a fontos javaslat 
felett. A baloldali pártok képviselői 
bizonyára a gyökérnél fogják p ó- 
bálni megdöntőd a javaslatot: nincs 
szükség felsőházra — lesz a jelszó 
s a puffogó frázisok olyan tömegé­
vel fogják jellemezni az elmúlt alkot­
mányos kor főrendiházának zsarnok 
ságat, uitramontanizmusát és egyéb 
izmusát, hogy talán még jobb gon 
dolkozá u polgártársaink is elfeled­
keznek arról, hogy az elmúlt ötven 
év törvényhozásában a bűnös nem 
az ártatlan főrendiház, hanem a 
népnek mindig szé.esebb rétegeire 
támaszkodó képviselöház volt

Népünk nem kellő politikai isko 
lánoitságát semmi sem igazolja job­
ban, mint az, hogy alkotmány jogi és 
egyéb politikai reformkérd sok csak 
abban a pillanatban kezdik érde­
kelni, amikor azok mar az ország­
gyűlés plénumában a partok „sze­
mélyes kérdésekkel“ élénkített meg­
vitatásának kereszttüzében állanak. 
Pedig a reformok sorsa ekkor már 
meg van pecsételve: élénk, vagy 
fcevésbbé élénk vita ufán olyan for­
mában terülnek elfogadási a, ami­
lyenben a többséggel rendelkező 
párt vezetősége jcnas látja. Igen 
könnyen megtörténhetnék ledig az, 
ha a napilapok már a készülő javas­
latokra reairányitanák a figyelmet, 
hogy az erősen megnyilvánuló köz­
vélemény a javaslatnak ilyen vagy 
amolyan ir nyt adna, vagy legalább 
is egy-két okos ponttal egét-ziteiié 
ki. Ez az oka annak, hogy a felső­
ház reformjának kérdését olyankor 
hozzuk egy vidéki lap nyilvanossaga 
elé, amikor az — jól tudjuk — 
érdeklődéire még nem igeu tarthat 
számot. Pedig ha helyes az, hogy a 
készülő törvényjavaslatokhoz az or­
szág egész közvéleménye hozzászól 
hasson, úgy egyenesen nélkülözhe­
tetlen, hogy a legfontosabb politikai 
kérdés, a törvényhozás szervezeté­
nek kérdése az államlagok előzetes 
hozzájaiu'ása mellett döntessék el. 
A tör vény h'zás határozza ugyanis 
meg nemcsak aa állam, hanem az 
«gyes ember éleiének irányát »8. A 
legfontosabb politikai kérdés tehát, 
hogy kittnek es milyen mértékben 
adjunk jogot résztvenni a legfőbb 
éhami akarat kiképzésében.

Négy esztendő óta a törvények 
meghozásának jogát kizárólag a szé­
les népképviseleti alapon összeült 
nemzetgyűlésre oiztuk.S üxség van-e 
»rra, hogy mellé még egy feisöházat 
is beállítsunk ?

A kérdést alkotmányunk története 
egymagában eldönti. Régi igazság, 

hogy azok az alkotmányok a tartó­
sak, amelyeket a nép jogi felfogása 
hosszú évszázadokon át csiszolva 
állított elő. Szint István mellett 
már ott állt a királyi tanács, a leg­
utóbbi időkig fennállott főrendihá­
zunknak őse. Csaknem egy óvezre 
des működésében tslá’unk e arra 
okot, hogy mint idejét múlt ócska­
magot lomtárba helyezzük, ahelyett, 
hogy a szükséges mértékben meg­
reformálva újból a nemzeti célok 
szolgálatába állítsuk? Nyilvánvalóan 
nem. Ha néha erősen szembe is he­
lyezkedett a felsőház kz akóházzal, 
nem igen tudjuk eldönteni, nem az 
volt e a helyesebb, a nemzetibb ál­
láspont, amit a felsőház képviselt. 
Gondoljunk csak az egyházpolitikai 
javaslatokra! Ha néha tényleg ke­
rékkötője is a feísöház az alsóház 
működésének, nem azt bizonyitja-e 
ez, hogy szükség van reá ? A min­
denhatósággal rendelkező alséhtz a 
szélesebb néprétegek gyorsan vál­
tozó felfogása folytán oly összeté­
telt nyerhet, ami könnyen katyuoa
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Zákány Gyula volt nemzetgyűlési kép"*«*1« 
I panamái a bíróság előtt

Kedélyes*1 jelenetekKülföldi kereskedőket is

(A Hajduföld tudósitójától.) A kivi­
teli panam« ügy perének mai futár 
gyalását 10 érakor nyitotta meg 
föreky tanácselnök. Brezina vádlott, 
akinek visszaélései soron vannak, 
nincs jelen, úgy, hegy féltizenegyig 
várakoznia kelt reá.

Az elnök fivyelmezteti a vádlottat, 
hogy ha még egyszer engedetem 
nélkül eltávozik, letartóztatásba he-

A bíróság ezután dr Zákány G>u>a j 
panamáinak tárgyalására tér át, aki i 
a vádirat szerintvadirat szerint

100 lóra ssóló engedélyért 250 
ezer koronát tlsetett.

Tömöii Angélát, aki ez ügyben 
mint bűnsegéd szerepelt, hallgatják 
ki először. Tömöri Angéla azt áliitja, 
hogv ő mindössze a pénzt adta át 
Esküttnek.

Esküit: Zákány nemzetgyűlési kép­
viselőt a pádban ismertem meg, 
amikor egy nagyobb birtok ügyében 
interpellált. Ebben az ügyben szin 
tén közvetített Zákány és 

kaptam belőle egy milliót.
Eino* : V It e egyes üzleti össze- 

köitotésben Zákánnyal, vagy sem?
E küit: Voltam. N m tudom » 

Liptai, vagy más esetről van e sző ?
Einö< : MÜyen előzetes megálla­

podással jártak el ebben az ügyben ?
Esküit: Kétezer koronát kellett 

be-zedni, amivel el kellett számolni. 
Éhez a

parikassza részére számítoltunk 
kétezer koronát

is ami ezenfelül maiadt, az az 
övéke volt.

Elnök: Mit mondtak a feleknek, 
a második kétezer korona mire mogy ? 

vezetheti az ország szekerét. tarjAT' 
feísöház a váltakozó tagokkal össze 
ülő alsóházzal szemben éppen azt 
az állandóságot képviseli, amely — 
ha kellő módon vn szervezve — 
nem gátolja a cél-zerü haladásnak, 
de megakadályozója a sötétbe való 
ugrásnak. Allamélet irányításában 
való ez az állandóság — helyeseb­
ben: előre kiszámíthatóság — nem 
csak önmagában hasznos: államok 
más államokkal csak akkor lépnek 
szívesen stövetségre, ha nem kell 
attól tartaniok, hogy a szövetkező 
állam egy-két év múlva egészen 
más irányt kezd követni. Ennek az 
állandóságnak a hite viszont a ha­
ladást is elősegítheti: az államfő 
könnyebben szentesit egy merész 
nek látszó fontos reformot, ha az a 
kor zervaiívnak tartott felsőhaz szű­
rőjén is már keresztülment.

A felsőhöz visszaállításainak szük­
ségességéről legjobban a mai nem­
zetgyűlés győz meg. A legfőbb ál­
lami akarat részét tevő országgyű­
lés régi tekintélyének visszaállását

megzsaroltak Eskütték 
a főtárgyalason

lyezi, mint Esküit Lajost.
B uckner József kereskedő az első 

tanú. Előbbi vallomásaival szemben 
Brezinával együtt egybehangzóan 
tagadja, mintha az neki azt mondta 
volna, hogy forduljon hozzá, ha a 
földmivelésügyi minisztériumban va 
lamit el akar intézteim.

A tanút, aki ezután sem tud semmi 
lényegeset mondani, nem esketik meg. 

Zákány Gyula panamái
Eskütt: Zákány és a többiek tud­

ták, hogy pártcélokra megy, dzonban 
a feleknek ezt nem mondtak meg 
nyíltan, hogy a miniszter kezéhez 
befolyó páncélokra szolgáló pénzről 
van s ó. Magasabb par poliükat em 
lirett.efc.

Elnök: N»m a nemzetvédelmi cé­
lokra folytak gyűjtések?

E-kütt: Mikor fogságban voltam, 
Zeőke mondta a folyosón, hogy mó­
dosítsam a vallomásomat úgy, hogy 
Nyugatmagyarországi felkelés cél­
jaira ment ki a pénz.

A kiviteli illetek összegét a minisz­
tertanács (illupi’Otta meg kétezer ko 
rónában, hogy a tovibbi öss eget is 
megbújó az engedély. L'ptai a bel- 
ügyben panaszt te’t és itt újítot­
ták, hogy tegyen feljelentést Z ikány 
ellen. Ekkor

beadvány készült ellenem és 
Zikány ellen.

A miniszter kérés ire aztán Z >kány 
adott egy nyilatkozatot, amelyben 
kijelentette, hogy nem adott nekem 
pén«t.

Tömöri Angéla kijelenti, hogy csak 
mint postás szesepeit ez ügyben és 
semmitől tudomása nem volt.

Tömöri: Meg kell említenem, hogy

csak akkor remélhetjük, ha a tör­
vényhozás házában emelkedett szel­
lemű és hangú vita fog folyni új­
ból. A felsőhaz néhány ülésezésa 
után a kép-iselök is rá fognak 
jönni arra, hogy az, aki ellenkező 
elvet vall, nem szükségképp »gaz­
ember“ s hogy a jelenléti dijak 
megérdemlésének módja nem ok­
vetlenül egymás múltjának a köz­
érdeklődésbe való beállítása, hanem 
esetleg a bölcs hallgatás is lehet.

Nemcsak parlamenti illemet ta­
nulhatnak a képviselők a felsőházi 
tagoktól. A felsőházba — például 
államfő kinevezés alapján —■ oly ki- 
valóságok juthatnak be, akik kép­
viselőválasztásokon eredményesen 
sohasem pályázhatnának. Hiába, a 
n-p kegye nem mindig a legérde­
mesebbek felé fordul...

Bármennyire fogják is szélsőbal» 
oldalon hangoztatni, hogy nincs 
szükség felsöházra: az, aki a nem­
zet jövőjét a nemzet múltjából 
akarja kiépíteni, örömmel fogja 
fogadni a visszaállított feisöházat.

ebben az ügyben háromféleképpen 
tettem vallomást.

A hallgatóság nagy derültséggel 
fogadja ezt a kijelentést. A bírák 
és a védők is mosolyognak.

Elr.ök: Mi volt a megállapodás, 
hogy mi'yeu címen kéri a felektől 
a törvényes illetéken felüli pénzeket ?

Tömöri-. Esküit nem mondta, hogy 
pártcélokra kell a pénz. Mikor meg­
hallottam, hogy egy félnek azt 
mondta, hogy pártcélokra megy, 
mondtam is neki,

hogy mondhatsz Ilyen hazugságot.
Erre Esküit azt válaszolta, hogy 

valamit csak kell mondani. Eskün 
kü önben a leghatározottabban tilta­
kozott a jelLvis ellen, hogy a mi­
niszternek is kellene a pénzből.

Az eltiös ezután ismerteti az Ame­
rikába szökött

Zákány Gyula vallomását.
A 250 ezer koronát Zákány át­

adta Tömöri Angélának, 20 ezer 
koronát kapott Kovács Ede, aki Zá­
kánynak titkárféléje volt.

Zikány vallomásának felolvasás* 
után Eskütt megjegyzi, hogy ez 
nem felel neg a valósávnak. Sze­
rinte Tömöri Angéla, Mengele és 
Zikány tudtak mindenről.

Elnök ismerteti Halmheim Krisz­
tián kereskedőnek N ‘matországnan 
tett jegyzőkönyvi vallomását, amely 
szerint Zákány titkára közölte vele, 
hogy a földmivelésitgyi miniszté­
riumban szereztek neki 100 darab 
lóra kiviteli engedélyt 300 ezer ko­
ronáért.

A pens átadása a miniszter Ind­
iával történt.

Ezután Kovács Ede elmondja, hogy
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néhány hónapig Zákánynál volt al­
kalmazásban.

Halmhein 200 ezer koronát fizetett 
le Zákány kezeihez, aki a pénzt E$- 
küttnek adta át. Zákány art mondta, 
hogy e» a 200 «er korona a 

pártkasszába folyt be
A kővetkező tanú Liptai Béla ke­

reskedő.
Esküit: Hol tett ön feljelentést, 

amikor megtudta, hogy inkonektség 
történt a kiviteli engedélyek kiszol- 
gá'ása körül?

Tana : E'őször a belügyminiszter 
urnái, maid nagyatádi Szabó Ist­
vánnál. Kit a feljelentést Eskütt 
Lajos fiókjában találták meg. Választ 
a feljelentése semmit sem kaptam.

Eskütt: Ön nagyon jól tudta, hogy 
az én dolgomról a miniszter é> a 
minist ter tűm is tudott.

Elnök: Káért rendreutasitom,

Általánosságban elfogadták a tanár­
képzés reformjáról szóló javaslatot

Búd János pénzügy miniszter a tőzsdei helyzetről 
A nemzetgyülestörvénybeiktatta egy nagymagyar 
macenás adományát - Interpellációsnap a Házban

A nemzetgyűlés mai ülését il őr* után 
nyitotta meg Huszár Károly alelnök.

Hajos Kálmán, a második sz, bíráló­
bizottság előadója tette meg ezután je­
lentését

Boglár Elemér mandátumának 
megsemmlsitese

tárgyában. A bizottság javasolja a kerü­
let követküldési jogának kifüggesztését is. 
Az ügy végleges elintézéséig a választások 
kiírását elnalasztja,

Ezután Kovacs Nagy Sándor a 
házszabályok módosítására szüksé­
ges bizottság jelentését terjeszti elő. 
Kéri a sürgősség Mmoodását. (Nagy 
zaj és ellentmondás a baloldalon.) 
A Ház többsége kimondja a sürgős­
séget.

Napirend szerint következett a 
középiskolai tanárképzésről szóló 
törvényjavaslat tárgyalása.

Gróf Klebelsberg kultuszminiszter 
emelkedik szólásra. Bejelenti, hogy 
a magyar művelődésnek nagy ese­
ménye van:

gróf Apponyi Sándor könyvtárát 
a nemzetnek adományozta.

65 év óta itthon és a külföldón való 
céltudatos gyűjtőmunka eredménye 
ez. (Lelles éljenzés a jobboldalon is 
a középen. A képviselők felállnak és 
hosszasan tapsolnak.)

Klebelsberg: Gróf Apponyi Sándor 
neve ezzel a valóban nagylelkű ado­
mánnyal Széchényi neve mellé sora 
kozik. Javasolja, hogy a nagynevű 
műgyűjtőnek ezt az adományát itt- i 
tassák törvénybe és ezért beterjeszti I 
az Apponyi Sándor gróf magyar j 
könyvtárának adományozásáról szóló 
törvényjavaslatot.

A képviselők percekig éljenzik Ap 
ponyi Sándor grófot.

Klebelsberg Kunó kultuszminiszter 
ezután a középiskolai tanárképzés­
ről szóló törvény javaslat tárgyalása 
kapcsán elhangzott kijelentésekre 
tesz megjegyzést.

Szóváiették — úgymond — a 
felszólaló képviselők, hogy nem any- 
nyira közép és főiskolai oktatás, 
mint inkább a népoktatás kérdésé 
vei kellene foglalkozni. Bejelenti, 
hogy 20 tanyai iskola építési szük­
ségleteinek fedezése rendelkezésre 
áll. Tárgyalások folynak közte és a 
pénzügyminiszter között abban az 
irányban is, hogy egy

nagyobb knllnrkölciönt vegye­
nek lel.

Egy ilyen kölcsön lehetővé teszi 
a tanyai iskolák kérdésének meg 
oldását, könyvtárak, laboratóriumok 
és klinikák hiányainak pótlását.

a maga özeiméiről sem a mi 
alzzler, sem a mlnlszterinm nem 

tidott.
Ügyész: Feljelentése ki ellen 

irányult ?
Tanú: Zákány ellen.
A tanút vallomására megesketik.
Ezután Hikádé Károly fakeres­

kedőt hallgatják ki tanúként. Már 
nem emlékszik semmire és zavaros 
válaszokat ad.

Borral Is panamáztak
Végül a Cséfány féle megveszte- I 

getési ügyben E'kütt előadja, hogy 
C-éfány az állami borpincében akart 
bort elhelyezni és kért«1, hogy a 
miniszternél protezsálja. Ezt meg is 
tette és ezért

Cséfany 100 euer koronát fizetett.
Cséfány hasonlókópon vall.

| A tárgyalás délután 3 órakor ért
I véget.

Ezután rátér a középiskolai tanár« 
képzés kérdésére. A magyar tanár­
képzés terén egyik legfontosabb 
momentumnak a helyes kinevezési 
politikát tartja.

Szükségesnek tartja a tanárképzés < 
kérdésének egységes! lését. Az a 
fontos, hogy

a középiskolai tanár mentesítve 
legyen a napi megélhetés gond­

jaitól.
Kéri a javaslat elfogadását.

Homonnay Tivadar: A törvény­
javaslatot jónak látja és általános­
ságban elfogadja.

Maday Gyula: Határozati javas­
latban kéri, utasítsa a Ház a kultusz- 
és pénzügyminisztert, hogy az ötöd 
éves tanári pótlék visszaállítása 
ügyében tegyen lépéseket.

Ezután
a Hás általánosságban a közép­
iskolai tanárképzésről szőlő 

javaslatot elfogadja.
Ezután áttérnek a javaslat rész- ! 

letes vitájára. >
Erdélyi Aladár uj első szakaszt 

ajánl, amelyben azt kívánja, hogy 
az egyetemek mellett tanárképző 
intézetet állítsanak fel.

A Híz ilyen értelemben határoz.
A többi szakaszokat vita nélkül 

vagy kisebb módosításokkal fogad­
ják el.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. 
Baross János elnök indítványával 
szemben azt indítványozza, hogy 
tűzzék napirendre a nagyatádi ke­
rületben a választással kapcsolatosan 
előfordult

törvénysértéseket és a választási 
biztos visszaéléseit.

Pesthy Pál igazságügyminiszter, 
Berky Gyula és ütbanics Kálmán 
felszólalásai után a többség az elnök 
napirendi indítványához járul hozzá.

A pénzügyminiszter 
a tőzsdei állapotokról

Búd János pénzügyminiszter vála­
szol Szilágyi Lajosnak a tőzsdei 
helyzet tárgyában előterjesztett in­
terpellációra Kijelenti, hogy nagyon 
sok olyan elem került a tőzsdére, 
amely nem oda való. Kétségtelen, 
hogy a részvények alá vannak érté­
kelve s ezért minden alkalmat fel 
kell használni arra, hogy azt az 
osztályt, amely utolsó kétségbeesésé­
ben a tőzsdéhez folyamodott, a pusz­
tulástól megóvjuk.

Vissza kell állítási a tőzsde régi 
szerepét.

Búd János: A tőzsde nem lehet 
színhelye a spekulációnak. A társa- 
dzlmi osztálynak érdekében, amely 
már csak v így untnak roncsát fek­
tette be'e az értékpupirokba, min 
dent meg kell tenni. Egy alapot te­
remtettem, hogy

a további áreséseket megakadá- 
lyossnk.

A bankok vallatták a szükséges 
100 milliárd összehozatalát. Erre a 
célra nem hozhatott a kormány ál­
dozatokat, hanem a magángazdasá­
gokat köteleztük erre az áldozat­
hozatalra. A tőzsde helyzete szem­
pontjából az az álláspontja, hogy 
amit lehet, tegye meg a tőzsde saját 
szervezetében.

Meg kell várni, hogy nyugodtabb 
gazdasági és tőzsdei élet fejlődjék 
ki, akkor

Az inter
Szabó József kérdezi a kultusz­

minisztertől, van e tudomása arról, 
hogy a középiskolákban, de az elemi 
iskolákban is különböző összegek le­
fizetésére kötelezik a tanuló szülőit 
a fűtési költségekhez való hozzájá­
rulás címén. Az interpellációt kiad­
ják a közoktatásügyi miniszternek.

Ezubán Pakots József interpellál a 
nagyatádi jelöléssel kapcsolat 

ban történt eseményekről.
Pesthy Pál igazságügyminiszter : 

A jelölések kérdésébe semmiképpen 
bele nem avatkozhat. A visszaélé­
seket megpeticionalás esetén a bí­
ráló bizottság lesz hivatva megálla­
pítani.

R ikovszky Iván azt fejtegeti, hogy 
Pakots helytelenül értelmezi a vá 

Lemondott a KANSz vezetősége
Eredménytelen küidöttségjárás a pénzügyminisz­
ternél - Fizetésemelésre egyelőre nincs remény

Budapest, november 25. A KANSz 
tiz tagú küldöttségét vezette ma 
Séthy Antal elnök államtitkár a par­
lamentbe Bud Janos pénzügyminisz­
ter elé, aki a küldöttséget a minisz­
tertanácsi teremben fogadta.

Séthy Antal elnök előterjesztette 
a küldöttség kívánságát,

egy havi fizetést, mint fizetési 
előleget, általános fizetésemelést

és olyan gazdasági intézkedést kért 
a pénzügyminisztertől, amelyek a 
tisztviselők megélhetését könnyebbé 
tiszik.

Búd miniszter válaszában kifej­
tette az ország pénzügyi és gazda­
sági helyzetét. Kijelentette a kül­
döttségnek, hogy az állam gazda­
sági helyzetét állandóan figyelemmel 
kiséri. A jelen pillanatban azonban

positiv Ígéretet as általános 
emelésre vonatkozólag nem tehet.

Arra kérte a küldöttséget, ne en­
gedjék magukat rossz irányban ve­
zetni. Rámutatott arra, hogy az or­
szág gazdasági helyzetének helyes 
megoldása milyen elsőrangú érdek. 
A fizetési előlegek iránt még foly­
tatja a tárgyalásokat és mihelyst 
megtalálja a fedezetet, örömmel 
tesz eleget a tisztviselők kérésé 
nek.

Délután a Központi Városháza 
tanácstermében a KANSz országos 
nagy választmánya ülést tartott, ame - 
lyen a budapesti és vidéki képvise 
letek százai jelentek meg.

Az ülésen Séthy államtitkár elnök 
ismertette a kormánnyal fo'ytatott 
tárgyalások eredményét. B jelen­
tette, hogy mivel ugylátja, hogy a

lehet majd az egész tőzsde re­
formjával behatóbba» foglal.

kozni
és a felvetett kérdéseket megoldani, 

A tőzsde nem lehet egy olyan tár. 
sasdg, amely úgyszólván egyedül 
monopolizálhassa a tőzsde helyzeté', 

A legfontosabb feladatnak tarlóm 
azt, hogy

helyes és okos osztalékpolitika 
fejlődjék ki.

Ez a kérdés természetesen az intéz 
kedéseknek egész bosszú sorozatát 
követeli. A tőzsdeadó kérdésében 
rövid időn belül törvényjavaslatot 
terjeszt a Ház elé.

Végül Szilágyi a régi részvénye­
sek védelmére kért intézkedést. Ezt 
a kérdés is állandóan figyelemmel 
kiséri.

Szilágyi Lajos és a nemzetgyűlés 
a választ tudomásul veszi

>el‘ációk
lasztási rendeletet.

A Világ ismét hazudott
Csizmadia András: Hivatkozott 

Pakots arra i«, hogy a Világ mai 
számában Csizmadia Andras nóv 
alatt nyilatkozat jelent meg. Kije­
lenti, hogy ő a Világnak temmiféle 
nyilatkozatot nem telt. A kérdéses 
közlemény teljesen koholt.

Máyer Jioos fölemivelésügyi mi 
niszter kijelenti, hogy a jelölő bi- 
zottság 50 tagja közül 30 an sza­
vaztak Bárány Sándor mellett és 
csak 20 an Javas Analra.

Pesthy Pál igazságügyminiszter és 
Pakots ismételt felszólalása után a 
Ház többségé tudomásul veszi a 
miniszter válaszát.

Az ülés 6 óra után ért vége . .
ívű n«H!i i un 11 m tunmii iiii.iivtiiírj i itutr» iwm

KANSz elnöksége megfelelő ered­
ményeket elérni nem tudott, úgy ő, 
mint Arató államtitkár ügyvezető 
elnök és Javornitzky vezérHtkár

a szövetségnél viselt tisztségük­
ről lemondanak.

Az elnökség lemondott tagjaival 
Andor Endre helyettes államtitkár 
alelnök is azonosította magát.

A lemondott vezetőség a gyűlés­
ről azonnal eltávozott.

Az olnöklést. erre dr B ilásy pénz­
ügyi helyettes államtitkár elnök 
vette át. Az elnökség lemondása 
ügyében felszólalt Halász Lajos 
koronaügyész helyettes, Csüdy Aladár 
műszaki főtanácsos, Prikkel József 
Déli vasúti segédtiszt, Horváth Ele 
mér számvevőségi tanácsos, akik a 
közalkalmazottak súlyos helyzetét és

a megsegítés sürgősségét 
hangoztatták

és méltatták a lemondott elnökség 
önzetlen és fáradságos munkáját.

A felszólalások után az elnök 
titkos szavazást rendelt el, amelynek 
eredménveképen az országos nagy- 
választmány úgy határozott, hogy a 
lemondott elnökséget az ügyek to­
vábbvitelére felkéri.

Sodorjon

JANINA
papirt

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban
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Zala György 230.000 aranykoronáért 
elkészíti Debrecennek az aradi vértanuk 

szobrának mását
Kitették a gyermeket az 

utcára
(A Hojduföld tudósitójától.) Érde­

kes bÜDperrel foglalkozott szerdán 
délelőtt a debreceni kir. törvényszék. 
gdllai Mihály né ős Kállai Lajosnő 
püspökladányi asszonyok

nemek kilóid büntolléiel vá­
dolva

állottak a bíróság előtt. Kállai Mi- 
hályné leánygyermekének ugyanis 
egy törvénytelen gy érméké született. 
Mivel nehéz helyzetben, szűk anyagi 
viszonyok kö ölt élt, beállott cseléd­
nek és gyermekét szüleinek gondjaira 
hízta. KaiUiék először gondját visel­
ték a gyermeknek, majd, mivrl ők 
is nehéz anyagi viszonyok közölt 
tengődtek, különös tettie határozták 
«1 magukat. Augusztusban a kis 
gyermeket elvitték a törvénytelen 
apa lakása elé és

as ablak alalt hagylak a slró- 
rlvó csöpieget.

A járókelők fedezték fel a kis 
gyermeket és vették gondozás alá. 
A bíróság az enyhítő körülmények 
fig) elembevételével 7—7 napi fog­
házra Ítélte Kállai L<jo*nét és Mi 
hálynét gyermekkitétel vétsége miatt.

A debreceni Ady- 
ünnepély

Debrecen irodalomkedvelő közönségének 
november 30-án egy történelmi jelentőségű 
emléktábla lelep'ezés mellett olyan magas 
nivéju ünnepéiben lesz része, amely a 
legkényesebb igényeket Is ki fogja elé­
gíteni

Mint már említettük is, ezen a napon 
fogják leleplezni városunkban a Csonka 
magyarország első j.dy-emléktábláját A 
demeceni fiatal Írók Ady neve alatt cso­
portosult társaságának skerült az ezt 
megelőző matinéra olyan szereplőket biz- 
*osi ani, akisnek együttes föllépése a fő­
városban is osztatlan etilek ödésl váltana ki.

Földessy Gyula, aki Ady végső kötetei­
nek elrendezoje, több esetben névadója 
volt s akinél alaposabb ismerője, kom- 
mentáiója nincs ma Ay költészetének, ez 
alkalommal először jelenik meg a deb­
receni közönség előtt, hogy „Ady is a 
magyarság* címen a legtöbbet vitatott 
Ady-kérdést döntse el.

Eőadást tart még Ady Lajos, aki nem­
csak a költőhöz vaio személyi viszonyánál 
fogva hivatott az Ady-irodalam alapvető 
problémáinak tisztázására, hanem m‘ly 
egyéni kulturáltsága s írói hivatottsága 
is igen előkelő helyet biztosit neki as Ady 
Endre kö tői és emberi jelentőségével fog 
ialkozó irok és tudósok sorában. A ma­
tinén „Vitás Ady-kéidések“-tö\ fog beszélni.

Ady vers it Rolkó József és Sötét Balázs 
mellett Garay Etta fogja interpretálni. Ez 
a fiatal művésznő a debreceni egyetem 
padjairól indult el országos sikerekben 
már is gazdag művészi ú jára. Maradék 
országunk legkülönbözőbb vidéken ép úgy, 
mint a fővárosban forró sikert jelent min­
it n föllípte. Ady verseit viszi magával 
mindenüvé, hogy ennek a tragi-usan 
magyar ködőnknek a magyarság előtt még 
ma is sajnálatosan ismeretlen kincseit 
mennél széles, bb körök számára tegye 
hoBtáférhetövő. Legut bb a fővárosi Vő 
rösmatty-imnepélyen szavalta — a meg- 
bekuidett Jászay Mari helyett — a Szó­
zatot, nagyszerű sikerrel.

Legújabban még egy igen értél es 
számmal sikerült a rendezős gnek nö élni 
a matiné jelentősegét. Szentmihályi Tibort, 
az Operaháznak már tava yról ismert 
kiváló e ekesét sikerű t megnyernie Ady* 
dalok e őadására

Oláh Gábort és Szombati Szabó Istvánt 
a debieceni közönségnek nem szükséges 
külön bemutatni.

l egközelebb a részletes műsort is kö­
zölni fogjuk, úgyszintén a leleplezési 
ünnepély müsorá', ahol Nil, a nagy Költőnő 
fog költem nyt fölolvasni.

A matinéra, mely vasárnap d. e. 11 
órakor lesz a zenede dísztermében, jegyek 
korlátolt számban még kaphat k Ama ffy 
Józsefnél, meg Hegedűs és Sándor könyv­
kereskedésében. Elsőrendű ülőhely 35.COO 
K, 11. tendü 25.(00 K, állóhely lO.OCiO K.

Hirdessen a Hajduföltal

zatban, hogy Debrecen városa az 
emlékművet újból elkészíttetheti, 
mert a szoborrészek mind rneevin- 
nak eredeti nagyságban gipszkivitel­
ben s igy az ércöntés akadálytalanul 
eszközölhető. Az egész emlékmű fel­
állítása, újraöntése 230.000 arany, 
vagyis

eiaknem négy milliárd paplr- 
koronaba kerülne.

Ilyen módon, ha az eredeti emlék­
művet nem kaphatja meg a város 
legjobb lenne társadalmi won elő­
teremteni a szükségét pénzt, mert 
másként aligha lehet az aradi sza­
badságszobrot Debrecen számára 
újra öntetni.

A Kér. Gazdasági Párt értekezlete 
Miskolcon biztosra veszik Borbély Macky Emil 

megválasztását

(A Hojduföld tudósítójától) Isme­
retes, hogy Debrecen város tanácsa 
és a Csokonai Kör már lépeseket 
tettek olyan irányban, hogy amennyi 
ben az aradi vértanuk emlékszobrát 
az oláhok lebontatják és az Magyar­
országra kerül, a nagyszerű emlék­
művet Debrecenbe állítsák fel.

A szobor egyik tervezője és meg­
alkotója, Zala György szobrász­
művész most nyilatkozatot tett egy 
nagy budapesti keresztyén lap műn- 
kaiársának s ebben a nyilatkozatban 
azt kívánja, hogy az aradi tizenhárom 
emlékszobrát ne Debrecenbe, hanem

Budapesten, a Sxabadiág-téren 
állítsák fel.

Azt mondja azonban a nyilatko-

Budopest, november 26. A Kér. 
Nemzeti Gazdasági Part szerdán 
este dr Ernszt Sándor nemzetgyűlési 
képviselő elnöklésével ülést tartott. 
Ereszt, Czettler Jenő, Csilléry András 
és még mások felszólalása után 
Vass József népjóléti miniszter kö­
zölte az értekezlet tagjaival, hogy 
a téli nehézségek leküzdése érdeké­
ben az idén is szorgalmazza és 
megvalósítja azokat az akciókat, 
amelyekkel a múltban is sikerült 
sokat segíteni. Kijelentette, hogy

a muekanéika Iségre vonatkozó 
törvényjavaslatot már elkészítette

és az nemsokára a Ház elé kerül.
Az értekezleten résztvett Huszár 

Elemér is és bejelentette maudátu 
máról való lemondását, de egyúttal 
bejelentotte azt is, hogyha a rétsági 
kerületben a választást kiírják, ak­
kor újra felveszi a küzdelmet a 
mandá'umérf.

A miskolci választás
Szerdán délelőtt nyújtották be a 

miskolci pártok az ajánlási iveket.
Hu-<ka Vilmos denookraVpárti 

ajánló ivén össze-en 1328, Tarnay 
Gvu>a dr titkos kormánytámogató
jelöltén 1452, Borbély Mic<ky Emil 
nemzeti függetlenségi parii jelölt 
ivén 950 választó neve szerepelt.

Borbély-Maczky Emil fajvédő jelölt 
ivén szerepel ugyan a legkevesebb 
aláírás, ez azonban c<ak azért 
van, mert Borbély-Maciky a köz­
tisztviselőktől egyáltalán nem is 
fogadott el aláírást, miután a kor­
mány Tarnay érdekében nagy presz- 
sziöt gyakorolt a tisztviselőkre és 
igy Borbély Moczky nem akarta, 
hogy miatta a közalkalmazottak kel­
lemetlenségnek legyenek kitéve. A 
tisztviselőknek ugyanis 95 százaléka 
Boibély-Maczky mellett van s az 
egész kerületben napról napra nö­
vekszik a Borbély Maczky tábora.

Hajdúböszörménytől a Szajna-partig
Egy magyar festőművész karrierje külföldön.

A legelöke öbb oia«z családok tag­
jai tettek nála megrendeléseket s a 
hajdubö-zörményi magyar fiú nevé­
től visszhangos volt az egész Milánó.

(A Hojduföld tudósítójától.) Ka- j 
landos éle’fi magyar fiú jött haza a 
napokban Parisból Debrecenbe, ille­
tőleg szükebb hazájába Hajduböször 
ménybe: Pál Nogy Zsigmond festő­
művész, aki a háború befejezése óta 
megjárta a magyar művészek kál- 
váriás útját

Bocskny városától a Münc­
henen, Milánón, Rómán 
keresztül a Szajna-partig.
Fanatikus magyar hite vitte ezen 

az utón s amíg bejárta, volt elég 
része a nélkülözésben, de az ünne- 
pelfetésben is.

Pál Nagy Zsivmondban — bö­
szörményi kis diák korában — 
Király Jenő, a Bocskay főgimnázium 
festőművész rajztanárja fedezte fel 
az Istenáldotta nagy tehetséget 8 
lelkesedéssel, szoretettel kezdte ta- 
nitgatni a fiút, aki már akkor elha­
tározta, hogy festő lesz. Az apja 
kitagadta emiatt, de Pál Nagy Zug­
mond nem csüggedt, nem esett két­
ségbe. Budapestre ment.az ipar­
művészeti főiskolára, majd miután 
végig kü’dötte a háborút — azutan 
kiment Münchenbe tovább küzdeni, 
dolgozni, tanulni.

Nemsokára Milánóba került, ahol 
megrendezte első kiállítását és pedig 
ritka nagy sikerrel.

Az olasz mübarátok való­
sággal elkapkodták a képeit.

nyást azért, mert nem kíséreltem 
meg idehaza is dolgozni. Most meg­
próbálom ! — Meglátjuk, hogy megy 
majd. , v K

Pál-Nagy Zsigmond Debrecenbe 
fog letelepedni, de közben megvaló­
sítja egy régi kedves tervét is.

Gyönyörű emléket készít 
a hajdúböszörményi hősi 

halottasnak.
A többi azután a Tiszántúl ma­

gyar közönségétől függ 1 Ha Pál 
Nagy Zsigmondnak volt ereje, bá­
torsága és hite visszajönni akkor, 
amikor már a boldogulás kapujából 
ért, bizonyára a hazai földön is fog­
nak akadni olyanok, akik támogatni 
fogják mgy céljaiban ezt a kivéte­
les, robusztus tehetségű magyar 
festőművészt — akinek München, 
Milánó, R'ma és Pár is nagy sikerei 
után — ahogy ö mondj» — élőiről 
kell kezdeni mindent — Debrecenben.

A nyíregyházi ügyvédi 
Kamara elnökségének 

megválasztása
(A Hojduföld tudósítójától.) A nyír­

egyházi törvény szék területén működő 
ügyvédek régi vágya teljesült az 
igazságügyminiszternek ama intéz­
kedésével, mely szerint Nyíregyháza 
székhellyel Ügyvédi Kamara felállí­
tását rendelte el. A kamarai alakulás 
és választások megejtése végeit 
Zelenka Lajos kir. kúriai biró, tör­
vényszéki elnök az ügyvédi kart 
november hó 30. napjának délelőtti 
fél 12 órájára gyűlésre hívta egybe.

A kamara megválasztandó elnök­
ségére vonatkozólag a kölcsönö meg­
állapodással létrejött választási név­
sor a következő : Elnök : J iressy 
Sandor. Helyettes elnök: Ha/ós Sán­
dor. Ügyész: Furmann Lajos. Pénz­
táros: Simkó Endre.____________

A Ferfi-Liga adventi estéi 
Orsxágos nevű szónokok szerepelnek 

az előadásokon
(A Hojduföld tudósítójától.) Az 

Eucharisztikus férfi Liga, amely esz­
tendők óta végez csendes, kitartó 
és sikerrel koronázott munkát a 
vallásosságnak a férfiielkekben való 
elmélyítésén, az idei Adventié nagy­
szabású munkaterv megvalósítását 
vette programmjába. A karácsony 
előtti négy vasárnapon kiváló mű­
sorral vallásos estélyeket rendez, 
amelyeken országos nevű szónokok 
fognak rávilágítani a katolikusok 
legegeiöbb kulturkérdéseire.

az adventi esték november 30-án, 
december 7-én, 14 éu és 21-éii lesz­
nek s előadókul sikerült megnyerni 
dr Mu'dyán Istvan kir. ítélőtáblái 
tanácselnököt Szegedről, dr Fááán 
Gtspar építészmérnököt, dr Buday 
Gyula ügyvédet, egyetemi magán­
tanárokat a fővárosból és dr Bitter 
Illés budapesti tankerti éti főigaz­
gatót. Csupa ragyogó nevek, ame­
lyek egyaránt ismertek a katolikus 
újjászületés töriéneteben.

A piarista főgimnázium igazgató­
sága készséggel átengedte az ad­
venti esték rendezésére az intézet 
impozms dísztermét, de még ez a 
hatalmas helyiség is szűk lesz az 
érdeklődők sokaságának befogad», 
sara. A rendezőség a részvéte' meg- 
könnyitese vegeit jegyeket nem bo­
csátott ki, belépődíjat nem szed, 
mindössze a terem fűtésével és vi­
lágításává! járó tetemes költség fe­
dezésére fogad el önkéntes adomá­
nyokat.

Ezekre az előadásokra különben 
még visszatérünk s a legközelebbi 
szamunkban közölni fonjuk az első 
adventi est részletes programmját.

Kőt év múltán azután Paridba 
utazott. Beiratkozott a Ja idn-aka- 
démiara s szenvedve, nélkülözve is 
dolgozott, küzdött, hogy beváltsa 
azokat a reményeket, amelyeket az 
öreg Bocskay-gimnáziutn tanárjai, 
diákjai fűztek a tehetségéhez annak 
idején. Hosszú ideig dolgozott egv 
nagy francia mozaikgyarban mint 
művészeti tervező és rajzoló. Lg 
utóbb a Mawnejean-gynr, Francia­
országnak egiik legnagyobb üveg­
gyára akarta ebb n a minőségben 
szerződtetni. A francia munkaügyi 
miniszteriu n azonban azt követelte 
tőle, hogy vegye fel a francia ál­
lampolgárságot.

És Pál-Nagy Zsigmond, akinek a 
magyar hazája mindig c-ak keserű 
séggel, nélkü özéssel fizetett — nem 
les hotelen ehez a kis elárvult or­
szághoz. Ott hagyta a ragyogó jö­
vőt, nyugodt megélhetést s

megtagadta a francia ál 
lampolgár-'ági nyilatko­

zatot.
Hazajött újból mindent elölről kez­
di ni!

Azt akarom — mondja — hogy 
nekem ser ki ne tegyen szemreha
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8 Kr t. Q Horatius Flaccus kMtó ró­
mai költó halál. Sablnumhan 57 éves 
korában.

1859 Margitay Tihamér születése Jenkén.

A ■atMrvlótUi laléiet lelaatéw
Hazánk időjárásában nincsen lényeges 

változás. Csapadék nem volt
Idöjóslat: Lényeges változás nem var- 

hat*.

Közművelődési könwttr nyitva délelőtt 
10—I tg, délután 4-7-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órakor 
Hamlet.

Hor Temnis Erzsébet énekesnő hang­
versenye a Zenedében este 8 órakor

A sütöiptrusok szakosztályi ülése 4 
órakor az Ipartestületben

Gyógyszer tírak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kígyó. Arany Angyal, Reménység. 
Sas, Bocskay, Tisza.

— A Ker. Liga toa-Mtélye. A Kei. 
Nemzeti Liga debreceni csoportja 
ma, csütörtökön délután 6 órakor az 
Angol Királynö fehér termében tea­
délutánt rendez, melyre a testvér 
egyesületek tagjait is meghívja.

— As Ébredő Magyarok Egyesü­
lete november 29-én, szombaton dal 
után 6 órakor központi helyiségében 
közgyűlést tart, amelynek előadója 
Pajor Győző, a Hajduföld kiadó­
hivatali főnöke és a debreceni ifjú­
sági mozgalmak egyik lelkes vezére 
lesz, aki a keresztyén-nemzeti rene­
szánsz egy közérdekű, nagy kérdé 
sőröl fog eősdást tartani. Utána 
jékei Balogh György, a Hajdufö.d 
munkatársa szava ja Lenivai István­
nak „Páris felé* című megrendítő 
erejű költeményét. Vendégeket is 
szívesen lát a? Elnökség.

— Lelkészmeghlvas. az aisMob- 
szai (Zemplén megye) gyülekezet 
november 23 án egyhangú meghí­
vással Dtósreghy Mihály árpádtéri 
segédlelkészt hívta meg lelkészének. 
Az ifjú lelkész, ki a világháborút 
becsülettel ős több kitüntetéssel vé­
gigharcolta és hosszú ideig hadifog­
ságot is szenvedett.

— A Luther Szövetség vallásos 
estélye 30 án, advent első vasárnap 
ján délután 5 órakor lesz megtartva, 
amelyen Czipott Géza szentgotthárdi 
lelkész „Karcolatok a magyar éjsza­
kából* cimen tart előadást. Énekel 
Bergmanné Wolff Gitta. Szaval Nel- 
nes Paula ég Csóváry Endre.

— Az Ébredő Magyarok Alma­
nachja. Annak a nagyarányú műn 
kának, mely az ébredők debreceni 
csoportjában dr Szathmáry István 
elnök vezetésével a közelmúltban 
fokozott erővel megindult, november 
végén jelenik meg egyik legértéke­
sebb eredménye: az Ébredő Alma­
nach. A 100 oldalas, vaskos kötet­
nek cikkei a legmagasabb irodalmi 
és tudományos színvonalon állanak. 
Cikkeket közöl dr Prohászka Otto­
kár, dr Eckhardt Tibor, dr Tu'chányi 
Egon, dr Huss Bichárd, dr Haendel 
Vilmos, dr Mtloiay István, Lendvay 
István, dt Szathmáry István, Kolos- 
váry-Borca Mihály, ifj. Szele György, 
dr Liszt Nándor, Marschalkó Lajos 
és mások tollából. Egy példány ára 
20 ezer korona lösz.

— A magyar-oláh dönlőbiróság- 
hoz tartozó keresetek beadasa. Bu 
dopest rőt jelentik: A magyar-oláh 
döntőbíróság eiőit indítandó perek­
ben a keresetek beadásának határ­
ideje ez évi december 31 én lejár. 
Az érdekelt közszolgálati alkalma­
zottak felbivatnak, hogy a náluk ki­
töltés vagy aláírás végett még kint­
iévé kereseti példányokat megbízott 
ügyvédjükhöz haladéktalanul küld­
jék be.

Nagyarányú kommunista összeesküvés 
készült Csehország ellen

Huszonhét letartóztatás történt eddi a - Ausztriá­
ban volt az összeesküvés gócpontja

Bécs, nov. 26. A cseh hatóságok 
röviddel ezelőtt tudomásara jutottak 
annak, hogy újra nagy

kommunista összeesküvő készül 
as állam biztonsaga es Cseh­
ország katonai berendezese ellen.
A vizsgálat meglepő eredménnyel 

végződött.
Az összeesküvés központja állító- 

leg Pécsben van. Csehországgal az 
Összeesküvés a cseh terület részére I 
Prágát, a Felvidék részére Pozsonyt ; 
es az Erdős-Kárpátok részére Ung- > 
vart szemelte ki gócpont gyanánt, i

Eddig 27 egyént tartóztatlak le. í

A református presbitérium ülése
Két órás vita Nagy István meghívása fölött 

Négyszáz aranykoronára emeltek a lelkészöz­
vegyek évi kegydiját - Létszámcsökkentés 

az egyháznál
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni református egyház presbité­
riuma szerdán délután 3 órai kez­
dettel az egyház tanácstermében 
gyűlést tartott S’ele Gvörgy helyettes 
lelkészolnök és Márk Endre helyettes 
főgondnok elnöklete alatt.

Választások
A presbitérium a gyűlés elején 

váksztásokst ejtett meg, még pedig 
<gy zsinati pótképviselői állásra 
Pechy Szabolcs földbirtokost, kát 
egyházmegyei tanácsbirói állásra 
Uray Smdor lelkészt és dr Fráter 
László ügyvédet választotta. A leány­
gimnázium egyházkerületi képvisa* 
lőj ívé H’ttesheimer Ernő tanárt, 
ugyanennek az intézetnek tanárva- 
hsztó bizottsági tágjává Nagy József 
főgondnokot, 8 Di konissza 0 thou 
intéző bizottságának tagjává dr 
Lencz Gázát és Molnár Ferencet 
választották meg. A Szilágyi Mihály- 
intézet felügyelő bizottságába Szele 
György lelkészt, a Kollégium gaz­
dasági tanácsába Juhász Ignácot 
és Kondor Kálmánt jelölte ki a pres­
bitérium.

Majd tudomásul vették Kolozsvári 
Kiss László lelkésszé választását s 
az uj lelkész meghívásával Nagy 
József főgondnokot, Szele Gtörgy 
leikészelnöK helyettest és Márk Endre 
főgondnok helyettest bízták meg.

Nagy hlvan lelkész meghívása
Nagy István le.kész meghívása i 

körül több mint kit órás vita fej- 1 
lődölt kt. Az előkészítő bizottság ■ 
javaslata az volt, hogy Nagy Istvánt 
az egyetemi klinikák és az ispotály 
betegei, valamint a fogházban lövők 
lelki gondozására hívja meg az 
egyház.

Lencz Géza azt mondta, hogy a 
dolog kellőképen nincs előkészítve, 
s ezért vissza kell adni, hogy szer­
vezzék meg e?t as állást, készítsék

Névnapi és alkalmi 
díszdobozos Cukorkák, Bonbonierek, Déli 
gyümölcsök, Teasütemények, Crém likőrök, 
valódi Angol rumok, kisüstönfött Pálinkák, 
Pezsgők, stb sehol olyan olcsón be nem szerezhetők, mint a

KSíl: „Hangyában“
Naponta friss prágai sonka, frankfurti virslii és sárvári ieavaf kapható.

| Köztük Pozsonyban Nagy Gyulát, 
I a prágai képviselöház volt tagját, 
' Perényi és Balaj'hy városi tanácso- 
! sokat, továbbá 9 egyént Prágában 

és hetet Urgváron.
Az eddig tartott házkutatások al­

kalmával nagy csomó bűnjelet és 
titkos levelet találtak, amelyek

ntasiBzt tartalmaznak kaszár­
nyák felrobbant igára.

Miután a nyomozás szálai Ausz­
triába vetetnek, a csehek hír sze­
rint az o-ztrák hatóságokhoz for­
dultak, hogy a vizsgálat lefolytatá­
sában támogatásukat megnyerjék.

el az állásnak szervezeti szabály- 
rendeletét, annál is inkább, mert 
Nagy István ez idő szerint állami
hitoktató s az államtól kapja a ja­
vadalmazást és ha az egyház meg­
hívja, úgy esetleg az államsegélyt 
megvonják tö'e.

Márk Endre is a Lencz indítványa 
mellott foglalt állást. Kijelentette, 
hogy az egyházkerület jóváhagyása 
nőikül nem lehet betölteni az állást.

Uray S tudor kifejtette, hogy
az állas betöltése nagyon sürgős, 

mert ezeken a helyeken a református 
hívek lelkigondoaás» teljesen el van 
hanyagolva s a református egyház 
ez'-el nagyon so^at veszít.

Dr Edás József ügyvéd azt fej­
tegette, hogy ez nem választás, 
illetve meghívás által történő betöl­
tése egy állásnak, hanem egyszerűen 
más munkakörbe való beosztás.

Ecsedy István is csatlakozott a 
Márk Endre javaslatához. Majd Szele 
György és Juhász Nagy Sándor fel­
szólalása uian elfogadtak az előadói 
javaslatot dr Erdős Károly módosí­
tásával.
Az egyházi alkalmazottak létszám­

csökkentése
Az egyházi alkalmazottak létszám- 

apasztása ügyében elhatározta a 
presbitérium, hogy a levéltárnoki és 
az alszámvevői állást megszüntetik, 
az aljegyzői és aa ügyészi állasokat 
összevonják, úgyszintén megkeresik 
a gazdasági bizottságot az ispotályi 
dékáni állás megszüntetése érde­
kében.

A lelkész-özvegyek kegydija
A presbitérium a debreceni lel­

kész-özvegyek kegydiját évi 400 
aranykoronára emelte fel. Tekintet­
tel arra, hogy a szerda délutáni 
ülésen a teljes tárgysorozatot letár­
gyalni nem tudták, a gyűlés folyta­
tását péntekre halasztották.

FŐISKOLA
A pallagi SzEFHE köügydlése. a 

pallagi SzEFHE-nagtág novetnbet 
25-én délután a gazdasági akadémián 
elhunyt elnökének, Ridb Kálmánnak 
emlékére díszközgyűlést tartott. A 
kegyelete» megemlékezés után tar 
tóttá meg a nagyág tisztujitását s 
nagy lelkesedéssel a következőket 
választotta meg tisztikara tagjaivá: 
Elnök lett: Csécsi Nagy Miklós 
ü. v. elnök : O áh László, főtitkár • 
Tolvaly Zoltán, könyvtárnok ; Henter 
Béla, pohárnok: Gainer János.

A pallagi SzEFHE „góbé estje“. 
A pallagi SzEFHE december 10— 
14 ike között a Bika kistermében 
»góbé-estet« óhajt rendezni. Az 
estély iránt úgy az ifjúság, mint a 
közönség körében már is nagy 
érdeklődésnyilvánultmeg. A program- 
mot később közölni fogjuk.

— A Hadröá hangversenye, a há 
ború ro k kantjainak, árvainak és 
özvegyeinek feisegitéséro a Hadröa 
december 4 én este az Arany Bika 
dísztermében jótékonycélu hangver 
senyt rendez, melynek magas, mű­
vészi színvonala már eiőre is biz­
tosítja a sikert. Jegyek rendkívül 
olcsó árban kaphatók Somossy 
László kereskedésében, a Jogász és 
Tisztviselő Körben, továbbá Szent- 
Királyi Tivadarné, Fráte- Ei zsebet, 
Winkler Jeriőné, Palotay Györgyna, 
Csónak Józsefné és Süss Bélaneur- 
hölgy éknél.

— Gömbös Gyula és ZilliMzky 
beszélnek a decsmber 6 tat EIE 
banketten

— A Debreceni Zenekedvelők Köré­
nek közgyűlésé- A Debreceni Zene­
kedvelők Köre a városi zeneiskola 
dísztermében december 6 án, szom­
baton délután fél 5 órakor választ­
mányi s ezt követőleg ugyanott 
délután 5 órakor évi rendes közgyű­
lést tart, melyre a t. tagokat ezúton 
tisztelettel meghívja az Elnökség. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkári jelentés. 3. Az 1923—24 
évi zárszámadás bemutatása és a 
számvizsgáló bizottság jelentése, 4. 
Hangjegy- és hangszerbeszerzés. 
5. Esetleges indítványok.

— Az ébredők december hatodikl 
ünnepélyére 70 ezer korona egy 
páholy és 25 ezer korona a legdra 
gabb élőhely,

— Üzemzavar az áramszolgálta­
tásban. Szerdán a villamosaram szol­
gáltatásban nagyobbmérvü üzemza 
var állott be és ennek következté­
ben a város több pontján nem volt 
villamosáram szolgáltatás. A föld­
alatti vezeték ogy helyen elszakadt 
és ennek megkeresése igen nehezen 
me it. A vezetéket ma, csütörtökön 
javítják ki és éppen ezért ma, no 
vember 27 én reggel 8 órától dél­
után 3 óráig a hálózaton eszköz- 
leudő javítási munkálatok miatt a 
Deák Ferenc-, Hunyadi-, Pic.c-atcán 
a Kossuth Lajos-utcáig nem lesz 
áramszolgáltatás.

— Huszlhy műterem, Kálvin-tér 3 
uj kirakatai feltűnést keltenek.

— A szesz ára. Az Országos 
Szeszértékesiiő t. közli, hogy a 
szesz alapárát december 1-töl to­
vábbi intézkedésig hektoliter fokon 
ként a következőképpen állapította 
meg: Általános szerrel való meg- 
denaturálás ipari felhasználás céljára 
szolgáló adómentes szesz 13 ezer, 
ecetgyártáshoz szükséges adómentes 
és adóköteles ipari szesz 19 ezer, 
fogyasztás céljára szolgáló adóköteles 
szesz 28 ezer koron».
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— A Stepesl Szövetség estélye. Brázay Najád kölnivíz 
a Szepesi-Szövetség december 6 án 
este fél őrai kezdettel h Bika- 
szálló földszinti üvegtermében tánccal I 
egybekötött műsoros estélyt rend"*. !
Az estélyre, mely jő sikerűnek ígér­
kezik, felhívjuk a közönség figyelmét. 
A szövetség szándékainak tisztasága 
és hazafiassága megérdemli a támo­
gatást.

— H UKOSz, karácscnyía ünnep 
A NtUKOSZ felkért nz összes tag­
isit, kik a december 21 én délután 
rendezendő KKarácsonyfa-ünnepen« 
- melyen a tagok gyermekeit aján­
dékokban fogjuk részesíteni — részt 
óhajtanak venni, 28-án délután 6 
órakor a NyUKOSz irodában meg 
jelenni szíveskedjenek.

— Életunt takarítónő. Olasz Erzsé 
bet klinikai takarítónő öngyilkossági 
szándékból marólúgot ivott Súlyos 
belső sérüléseket, szenvedett. Állapota 
eletveszélyes. Tettének oka isme 
rétién.

— Siketnéma gyermekek kará­
csonya. A debreceni siketnéma in­
tézet s'záztizennőgy eiketnőma gyer­
meket akar az idei karácsonyünne- 
pan felruházni. Ennek a nemes cél 
nak wegvalósitásara az intézet Had- 
házy Z-igmond dr főispán ős Mar­
kavics Árpád igazgató védnöksége j 
alatt gyűjtési akciót indított a si ' 
ketnóma gyermekek karácsonyi fel- I 
segélyezésére. Aa akció vezetősége j 
ezúton is kéri a jószívű adakozókat, I 
hogy pénz- vagy természetbeni adó- ’ 
manyaikat az intézet igazgatósaga- i 
h>z szíveskedjenek eljuttatni.

— Ébredé hangversenyre jegyek 
Springernél és a Kal’in téri EME 
irodában délelőtt 11—1 és délután 
5-7 között.

— Cs. Barseviczy Mária és Csuka 
Béla hangversenye. Az idei szeion 
legkimagaslóbb hangverseny e^je 

-Cs. B^rzoviczy Mária oparaéuekesnö 
és Csuka Béla gordonkaművész 
december 12-iki, a Zenedében tar­
tandó hangversenye lesz. A buda­
pesti, berlini, londoni sikerek után 
bizonyos, hogy Debrecen zenekedvelő 
köreinek is felejthetetlen estét fog 
n»k szerezni. A zougorakisőretei a 
kiváló zongorista, Fáik László tanár 
vállalta cl. Szakavatott kezek fára­
doznak a gyönyörű est rendezésé­
ben. Jegyek’Keszthely ős Kronovitz 
könyvkereskedésében, Stent Anna 
utca 2. már kaphatók.

— Kályhák, csövak és mindenféle 
fűtőtestek ezüstözősót felelősség mel­
lett kizárólag Schtt’ler festőmester 
készít, Sitnonffy u. 25. Telefon 806.

az őszi idény legkedveltebbb illat- 
ooo szer különb [»essége. ooo

--'WQUKflfMrffl

Én nemes

Wány
Berci

azt üzenem 
minden ma­
gyar ember­
nek, hogy 
igy dalolja
a nótát: — A— 1^

— Be keti jeletuenl as egyesületek 
működéseinek beszüntetését. A poi- ] 
gármesier a belügyminiszter urnák

I az egyesületekről vezetett nyilván- j
I tartási könyvek helyesbítése tárgyá- 
: ban kelt rendeleté folytán felhívja

■ Debrecen sz. kir. város törvényha- 
i lósága területén működő egyesületek
■ vezetőségét, hogy az egyesület mükö- 
1 dérének esetleges beszüntetését ha­

ladéktalanul bejelenteni tartoznak a ’ 
polgármesteri hivatalban.

— Ha «let meg kaphat pír je­
gyet az ÉME-hmgverseayre.

— á tanítók uutinéja üajduböszUrniény' j 
ben. A híjű’iDós/öiine >yi ict t uu oies.uiet 
Porcsalmy Gyula ref icauyisk.Mi igai- 
ga'ó, Untestületi elnök vezeiese alatt gyű­
lést tartott, amelyen elhatározta, hogy a 
Debrecenben létezitendö Tanítói Otthon 
javára december 6-án este 8 órakor az 
Apoiió-mozgóban műsoros estélyt rendez 
a következő műsorral: 1. Megnyitó beszé­
det mond Rákos István kir. tanácsos, a 
Magyar Tanító-Egyesületek Országos Sző- 
vétségének elnöke. 2. Irreienta- - s nép- j 
daio>, Énekli Varga Lajos, zongorán ki- > 
séri Varga Béla kantor, 3. .Rektor Kovács 
Pál’. E oeszélés, Irta és felolvassa ifjú 
jámbor Lajos debreceni Unitó. 4. Cimba 
lom szóló. Előadja Nagy József ftgimná- 
ziumi tanar, cimbalomművész, 5, irredenta- 
koltemtny Baros Sándortól, szavalja Rát- 
hőnyi Lajos debreceni állami iskolai igaz­
gató, S, Humoros jelenet, eíöadji Varga 
Béla debreceni igazgató tanitó, 7, Hegedű­
szóló, előadja Piribauer Ferenc hegedil- 
müvesz, 8, ,A beteg", vígjáték egy felvo-

1 násban, Szereplők: H Vaigi juliska, Por- 
! csa my Juliska, Nagy Kálmán, Si'lye Janos 

és Varga Lajos, 9, Záróbeszédet mond 
; Ormós Lajos debreceni tanító, a Hajdu- 

vármegyei Göncty Tanító.:gye-üiet elnöke, 
■ Conferencier: Törös Káioiy debreceni 
I tanitó.

— K. Voith Ilonka, Friedrich, 
Eckhardt, Mulnár litre, dr Szatb 

i mary es Liszt Nándor az ébredő 
’ kulturesten.
’ — Katonai felszereléseket, sapká- 
i kat legolcsóbban Piskoltynal, Hu- 
! nyadi-uica 11. vásárolhat.
I — A „Cowboy® védjegyű szab, 

konyha mén uguek egy háztartásból 
som szabad hiányoznia. Kapható: 
Sesztina Lajos vas kereskedésiben.

— A forgalmi adót fizetők ügyiemébe. A 
forgalmi adó kezelő hivatal felhívja mind­
azokat az á talános forgalmi adó kötele­
seket, kik seír készpénzben való fizetésre, 
sem átalányban való fizetésre Írásbeli 
jogosultsággal nem bírnak, sem naponként 
a "piacon közpénzben nem rojják le adó­
jukat, hogy a november havi összes be­
vételeitől — külön a vevőknek eladott, 
külön a saját háztartásukban felhasznait 
cii kek éltekét — az á talános forgalmi 
adót kezelő hivatalnál kapható havi adó­
bevallást ivén december 15-g, jövőre pedig 
minden hón?p 5-ig az előző hónapra 
vonatkozó bevallásaikat a \ fenti módon 
adjak be. Az ezt elmulasztók 4.COO.OOO 
papír koronáig terjidő pénzbírsággal bün- 

I telhetők.

— Felkérjük az alakulóban lévő 
Bőripari es Börkereskedelmi Szövet 
Kezet alapítóit, hogy alapitól érte 
kezletre december 2 án este 6 óra­
kor a Hangya központi irodájában 
(Bózsa*ntoa 2.) okvetlenül megjelenni 
szíveskedjenek. Intéző bizottság*

5ZINHAZ

hi« az ifjúsági nevelés, izlés-fiao- 
initás ős erkölcsnemesités kultur- 
törekvéseinek. Ha a színház direk­
ciója valóban ki akarja érdemelni a 
Tiszántúl kulturcentrumának áldo­
zatkész támogatását — amire a 
legújabb időkben tényleg komoly 
törekvések fedezhetők fel — »» if 
jusági előadásokat is rendszeresí­
tenie kell, legalább kéthetenkint egy 
szer, mint az pl. az elrabolt ős sze­
repében helyettesítendő kolozsvári 
színháznál volt szokásos. (In)

Ml»«!—WllHllt^.     ■!!'—,■— 
MlKor:

Csütörtökön: Hamlet. I ragédia D) 
bérlet. Tuztviselőest.

Pénteken: Nótás kapitány. Ope­
rette. Uj díszlet és kiállítással. Pre­
mierre. Bérletszünet.

Szombaton : Ugyanaz.
Vasárnap délután : Casanova. Ope­

rette. Mérsékelt helyárak.
Vasárnap este: Nótás kapitány. 

Operette. Bérletszünet.

Árva László király Ifjúsági elő­
adásban. A Csokonai- színház szer­
dán délután tartotta meg első elő­
adását a tanuló ifjúság számára. Ez 
alkalommal Herczeg Ferenc örök­
becsű színmüve került színre az ifjú­
ság hatalmas gárdájának folytonos 
lelkesedése közben. A szerda dél- j 
utáni sziűieiöadás tisztaszivü és ta- 
nulnivágyó publikuma ékes ellentéte 
volt annak a félrenevelt és silány 
ízlésű közönségnek, mely már csak 
a tartalmatlan operett-librettókon, a 
zsargon-romantikán és az ngyon- 
esépelt táncprodukciókon tud felmele­
gedni. Komoly és irodalmilag érté­
kes darabokat Debrecenben csak a 
diák előadások közönsége tud sziv- 
vel-iélekkel méltányolni és épen ezért 
a legmelegebben helyeseljük az ifjú- , 
sági előadások gondolatát, mert 
igy legalább a jövő nemzedéket 
meg lehat menteni az iroda­
lom szeretetőnek és öntudatos rna- 

i gear színház-közönséget lehet ne- 
í vélni. így valamennyire ellensúlyozni 
i lehet az esti előadások diákhelyének 
! operett-őrületét, mely nemcsak Deb­

recenben, hanem a fővárosban is 
egyre másra szedi az áldozatait. 
Akik hallották a gyógypedagógiai

■ társaság elnökének statisztikai ada- 
i fait azokról a bűnöző gyermekekről, 
i akiket az erkölcstelen ős ízléstelen 
• apacs-szindarabok taszítottak az er­

kölcsi fertőbe, azok kétszeresen fog­
nak örülni a tervbovett ifjúsági cik­
lusnak. Reméljük, hogy ilyen tanitó 
célzatú, klasszikus irodalmi értékű 
előadásokkal minél gyakrabban fo­
gunk találkozni és nem marad puszta 
Ígérgető-!, hanem állandó eredménye

Utltóésak *s noztoulihliiak köziemén*.
Osekooai-ssiakSs

Tisztviselőest ma a színházban. 
Shakespearre leghatalmasabb és leg­
mélyrehatóbb müve „Hamlet®, ma 
i érül színre. A szerencsétlen dán 
királyfit a tőle megszokott alapos 
tanulmányozás után Thuróczy elő­
ször játsza Debrecenben, míg Ophe­
lia Halasi Mariska általánosan elis 
mert kiváló alakítása.

Debrecenben a 2 ős honvéd hu­
szárok körében játszik Farkas Imre 
legújabb slágere Nótás kapitány. Je­
gyek már válthatók.

Apollo-inoigá
2 amerikai sláger film Anya visszavár 

gyönyörű életkép. Az északi erdők leánya 
dráma.

Vigssinháx-moigá
Asszonyok ellenség', Bíasco loanez re- 

nukmüve, izgat > taissdaimi drama, Ame­
rika leghi esebb művészeinek já<ek..val, 

jön Száguldó kerék Severin Mirssal, 
Édes anyám Urámábtn, Kvitté« vagyunk 
világatrauciók

■eteermosgé
Meteorban csütörtökön .Vészjel* és 

,Ket férfi és egy asszony* 2 sláger egy­
szerre. Eöadasok fi és 8 órakor. Jön: 
„Egy magányos sir“.

TESTEDZÉS
Bírkozóverscuy Hyiregybntan. Va­

sárnap Nyiregyh izan, ahol » nehéz 
atlétika igen fejlett fokon All, nagy­
szabású birkozóverseny lesz. A bir- 
kozóversenyen Debrecen, Szolnok, 
Nyíregyháza legjobb birkózói indul­
nak, igy igen élvezetes ktizdilemra 
van kilátás.

FTC—BTC 2 ; 0. Szerdán délután 
játszották le az FTC—BTC mérkő­
zést, amely az FTC javára 2 : 0 
arányban végződött. ________ _____

tiÖZGRZDRSÄG

![ KÉZIMUNKA IPAR U |
Legszebb gobelin, keiin, perzsa stb. munkák, tervezetek, össze­
állítások montirozások művészi kivitelben. Elönyomda stiiszerü 
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk leg­

olcsóbban kaphatók : 

Cukorrépa termelők értekezlete A Ti- 
szántuli Meíögazdasági Kamara december 
7-én, vasárnap délelőtt 10 órára Debre 
cenben értekez etté hívta össze a Kamara 
kerületbeli összes cuko'répatermelökat. Az 
értekezlet tárgyait a cukorrépatermelők 
sérelmeinek és" jogosult követeléseiknek 
megállapítása és azok érdekébe:! a Tiszán- 
tn i Cnkorrépatermelök Szövetségének a 
Kamara kapcsolatában megalakítása^

RTŐZSDE

Azért erdő, hogy zöldeljen, 
Azért .Hangya“, hogy Jól 

menjen.
Azért jöttem e világra,
Hogy bejárjak a „Hangyádba 
Minden nap.

I
FőUzlet Róxza-u. Tlsza-palota. I 
Fióküzletek ■ véres minden résiében I

MIKULÁS VÁSÁRI |

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt 
nnrrw ni Illi I MM I—«BM—
i ATéNKANMÁK O KÁLYHflELQTETEK O FÖSTCSÖVEK

KALOR
SESZTINA LAJOS vatkereskedéiében kaphatók. PjAC^U^Z^SZÁM

Kétszázalékos áresés a tőzsdén
(A Hajduföld tudósítójától} A 

mai tőzsde irányzata barátságos volt. 
A» árfolyamok a tegnapi zárlathoz 
képest magasabban állottak, a tőzsde' 
idő első részében a javulás még 
tovább folytatódott, csak aa üzleti 
forgalom későbbi folyamán lett lany­
hulás uralkodóvá a piacon. Az ár 
esések azonban nem nagy mértékűek 
és átlagosan

az árnivó csak mintegy 2 szá­
zalékkal maradt alul a legutóbbi 

zárlati kurzusokkal szemben.
Sok érték meglehetősen ellenálló 
volt, sőt itt ott javulások is észlel­
hetők. Elsősorban a P. Hazai Bank 
nagy forgalom mellett még á emel­
kedést is tudott elérni.
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Magyar korona 0.0069'/»-
ZUrlchl «trla«

Newyort 518-, London 2397—, Milánó 
2242, Pari« 2720. Brüme Jö05, Pr*ea 
1555, Budapest 0.0069' „ Belgrad 756'/,, 
Bukarest 265, Hollandia 2t8'/,, Vsrso 
1CU Berlin 123'/,, Bécs 73, Szófia 377*/4, 
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaenoiyamokrél
Dollar 74080-74640, angol tont 342000 - 

244000, hcllandi forint 28720-29075, 
francia trank 3918-3946, avájcí rank 
14300- 14445, CS< h ko; one 9215 -2214, lei 
378 388, lira 3208-3243, dinár 1V0* - 
1085 osztrák torom 105.10-105.70 fillér. 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat
Az irányút lanyha, nyitáskor erős ki­

tálat mutatkozott kényé magvakban, ké­
sőbb némi javu'ás következett be úgy, 
hogy az árjegyző bizottság a rozsnál es 
buzinál 2500—2500 koronával csökken- 
lette az árakat. Egyéb cikkek teljesen vál­
tozatlanok voltak.

Hivatalos «rak: 76 kilő* tiszavidéii 
búza 462 - 465, egvéb 460 - 462, 7fi 
kilós tiszavideki búza 470— 472, egyéb 
468-472, rozs 410—415, t.ik, arpa 
400- 420, sörárpa 480—500, köles

255-05, zab 390-495, tengeri 240- 45, 
repce 660 - 680.

Lorenc*árost eertéevéeér
Nyiltvásári maradvány 715, érkezett209, 

eladatott 112, Zártvásári maradvány 20, 
Nem érkeze t semmi és nem adatott el 

j semmi

Ointer : Vérrontó Bűn 
cimtl szenzációs müve kapható 

a Hajduföld kOnyvosztélyában 
(Piac-utca 59 20 000 koronáért.

Hl elsőrendű <J

porosx szenet vagy száras tflai 
fát vagonte'elben, vagy felvágva 
bathos ssailitva altar, IsríüllSI u 
ßlilll Itt BetaHli Rt- 
bős, Fürdő u 2. Telefon 10 93 
Telefon vagy levélbeli hívásra ház­

hoz megyünk.

i Harócsonyi vásár !P
Ftaoei 2J.TOO, MÖvetek 40,000, férfi »efflr ingek 78.000
K. Vásinak, harisnyák, selymek leBiállltott árakon

WEÍszhrón József
d(r»tír«hái*bM> — Piac-n. ». — Kikre feltelt kirakat.

W»
LÖ705
CÉGNÉL

PIAC-UCCA 26. SZ.

HIIJOUSÍIEI
FÉRFI RUHA 
ÁRUHÁZBAN 

DEBRECEN

Értéktőzsdéi
Banka*

xugOl 51
Atlantira 19
Boany .agrár 611
Földhitel 297
■tavat 169

Bannte 38
Hungária —
Agrar
HSzlavon. 62
Lloyd Banii 36oc
»•«varLutel 559
Ingatlan 245
Cseh 23.
Forgalmi 50
Jeis. 93
Kér. hitel 24
LeMármldé Ö5.
Amerikai b. 1.2
Kémet 25
uiast 25.
Közp. Jelt. 23
Városi 7
Merkur 13
Nemz, bank 34
Zeztr. Hitel 191
Kereak. 1360
Wiener B 128
r»áarékpéaitára<

Belvárost 35
Lipótvárosi 7
K<yea.fövár. 140
■agy. Alt 146
■oktár 195
Pesti hazai 8920
Kőbányai 15

11 nnsadan. 71
iáayák éa tépi«3\
Banxittröszt 450
Be öcsin; 12< O
Borsodi 116
térincai 58
Csep.tégle 1 >
Géméi» 89
izácj.siu-i 375
Kohó 495
István 29
Dräsche 19>
Maenesit 25110
M aszfalt 30
A. Kösz 3548
Kerámia 7o
M< ri azé1 42
Sagybát 140
Salgó 618
Sajókondói 5.
Újlaki 175
Unió —
Lrikány 1055

Nyomdák
Athenaeum 128
Fővárosi 6
Franklin 92
Globus 47.
■íunossi 9
Paliasa 138
Révai 54
ttigler 78
Stefaneum 4
Ujságüteni 7
Vasfts pépfiyársi

Férfi é< női ruhaszövetek, 
kabát veleurok. Csslnok, 
divatos flanellek, barche- 
t k. zefirek, vái-zonnemüek, 
téli kötött aruk, harisnyák, 

keztyük, mi denféle rövid

MEGKEZDŐDÖTT A 

huháesonvi 
VÁ«ÁR 

mely alkalommal szen­
zációsan leszállított 
árakkal árusítunk!

BUtMitók
L Magy. 1000(1
Foneiére 262
M-francia 500

155
Pannonia 2800
Pátna 60

Malma
Back 44
B.-miskolct 181. 
Concordia 48. 
Békéscsabai 9J. 
Első Bpest 161 
rörökszntm 34' 
Gizella 95 
dungária 148 
Kiráíymalom 35

■ 'klórra 285

Bródivagos — 
Kobuig 362 
Corvin gép 5 
Csáky 15.
Gépgyár 250 
Fábián 48
Fegyver 1250 
Fémkeresk. —
Flankl 150 
Ganz D. 3008 
Ganz vili. 167u
Kis tárcsái 49,
Györffy 81
Hoffber 165

jKaszab 42.
líis sliog 14.
Kühne 4á
Láng 130
Lipták 21

Gép és vasút 58 
Magyar acél 245 
Belga fém 165 
Mérleg 24 
Motorgyár 36 
Bőm 24
Chandvir 150 
«'egyipar 23

agongyár 67
Jalágyi 12.
Rex 
tinta 145
Xoessemanr 70 
itotuniUer iO 
■kmlKiti 69 
rchulier 45 
i Bitül orf 66 
V'uikáq 8i.
<örner 21,

Textilipar
Textil 7 
GyapiumosC 58, 
Szövő kötö 43 
Goldberger 230 

Győri textil 85 
Juta 16.1
várton 135
tender 70
'amur 825
S'Mlgttdl —
Unió textil 8

Vegyipar
Chinoin 13.
Daniét, 121
Diant 11.
spodiilia 19J
Flóra Ilin
Hung. mütr. 166 
Keiou 55 
Klein és Fia 7.
Klotild 56
Szikra 67, 
Török 47. 
Wander 20 
Szénkéneg — 
Labor —

Kiilöafelé«
Bárdi 21
Bőm 67
Brassói 475
Corvin film 9. 
Dorogi 2)
Duiisntuii 59
Papíripar 38
Felten l175

Győri bőr 112 
Hangyaipar 22. 
Kábel — 
Király autó 2. 
őstermelő 285 
Gummi 338 
Német m. 157 
Vasút for r. 210 
Interrexim 27 
Star 45 
Telefon 16) 
l'utul cipő — 
Unió színház — 
Szolnoki 4 
íagyvaoált'ai 15 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Décukot 575 
Horvát — 
Cukoripar 2820 
úezőgazd. 217 
deaöhegy. 224 
>tumm.jz 2710

Élelmiszer

folg. Sör 650 
K rausis 63 j 
Pannonia a 18 
Temesi sz 220 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária 39!10 
Royal 195 I 
Égisz 42 
Ligötszana. 20. a 
Sobwartzer 70 a

Cinner 36 
'iumei-----
Fruktus —
Halkeresk. 25 
Szaiami —
Jcean 25.
Püspöki 29
Tokaji — 
Villányi 53 
Gáz és villámot 
Alt. Gázáazo 19 5 
Alt. Légsz. 17' 
Izzó 850 
Just izzó 2100 
Auer 970 
Plöbus 77 
Vasm. viii. 9J 
Lámpa —

Olajin iivek
Marosi perr — 
Olajipar 117
Sör és szeszipar 
Baróti 2.8
Részv.-sor 342 
l'eu’esi sör 215 
Fővár«» iör 40 
Gschwii’f t 226

Í
Győri í . esz
Kegleviih 12 

<iralv»r>, 

Lukacs
Faipar

12

Merourfa 1 6
Cserző 2600.
Dharaszti 2 ‘50
Egy. fa 18.
Funiergyár 22. S
Guttmaon 910 1
Gazai 129
Honifa 1",
Kördsb 19.
Kronberger 13
Lignum T. 55
Hitelfa —
Magy,- Am. 3.
tírdli 4
M. Loyd —
Kalomsoúy 7.
■Vemzeu 550
Lichtig 3J
Jfa uj 625
Rézbanya- 90
tziavoiua 82
Tnék _—
Nasicí 2575
Viktoria 2900
Zabolai 66
Zeniai i7.i
jjdőain. 3U
Közlekedés vall
Adria 1250
Vtlantica 211
ÍÖZüii 55.
Városi 61
Hu’ 315
Déli vasul 70
Melter 28 1
Lei’aiitu 2,13
Vtiskok.i 120
Nova 177
AT.ainvasu 545
Trösi 47.

áruk nagy választékban.

a legolcsóbb Arak mellett sze­
rezhetők be.

fiehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad.
olcsón beszerezni tessék ■*» ” HLÍ. 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

l/ÓF*lltG9 Z. SZ. (Zenedével szemben).

ÁB4K, VÁLASZTÉK 
ÍZLÉS és M'NŐSÉG 

tekintetében vezet a

Bosznay
J. és Társa

cég

Debrecen, Kossuth u. 5
Női és férfi n haszCvetehben. telymek 

és bár-onyokban a divat remekei.

Hatiszta ruhája nincs
jöjjön

Palotai kelmefestő, gőzmosó 
-: és vegytisztító intézetébe :: 
ahol jnniipM de j 1 és olcsón 
nem tisztittatha*. gallért,
kézelőt, kemény-inget, továbbá a elme, 
sző me, bőr és vogytisztitást modernül 
felszerelt üzememben tóvárosi mun­

kaerők végzik.
Főüzlet:

Kálvin-tór 5.
Miihelytelep és fióküzlet :

Batthyány ucca 26 arám alatt.

Téli ragián sajátjával bé-
lelVÖ K 600.000
Fekete téli kabát vatelin bé-
>é88el K. l,4oo.ooo
Fekete téli kabát szőrme 
saal gatlerral j| | g|)8 jM |

Városi bunda plüss bélés-
861 K 2,oo.ooo
Ragián divatos fazonban

K 7oo.ooo
■■■MHMRXMaaaHKiKaaanBMi R/s-vwaMtÄ..-»»

Rövid teli kabát melegen 
betelve ft 680.000
Férfi öltöny tartós minö-
889 K 7oo.ooo
Rövid bricsesz nadrágok

K 25o.ooo

CÉGRE KÉREM ÜGYELNI!

! Sár- és hócipőkben occasio árak !
Sárcipő női....................... K 120 Hócipő női . . K 240, 320, 325
Sárcipő férfi.......................K 135 Hócipő női szőrmével . . K 270

Hócipő férfi.....................K 285
Gyermek sár- ás hócipők nagy választékban. Szőnyeg, linoleum, füg­
göny, sezlontakarók nagy gyári lerakat*. ::: ::: (Árak ezer koronákban

Haas Lipót LINOLEUM ÁRU HÁZ
Ferenc Jó x a e f-u tM Megyehaza mellett, oo Telefon 9-63. szám

Tisztviselők, munkások 15°/0 
engedményt élveznek !! !! I!
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Debrecea egyedül! altmleztikw alapon álló temetkezési intézete a

KANSZ
TEMETKEZÉSI VÍLLaLATA 
Telep : Btrczi-ucca 3. szám alatt 
Iroda Bózsa-ucca 2 sz.,a „Hangyánál“

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést

KILLER EDE
butorgyáros, udv. szál.viUany erőre berendezett 
bútorgyára és modern lakberendezési vállalata 
Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. a.
A Debreceni Faipar rt elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőrfiirésa és Fa árugyár 
R T hajlított bútorainak kizáró'agos elad isi helye Debrecen város területén. Állandó butorklál- 
litás ebédlő, hé o.uriszibaes leanyszoba berendezésekből, nagy választék konyhabútorokban is

Karácsonyra mái megérkeztek mindennemű újdonságok 

Szabó és Zengewaíd 
lófás és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3, — Kahátvelourok, női és férfi 
követek, cosrnanoM ruha es poneyola flanellek. Hvisnyákhan. keziyükben onasi 

választék. 8a$yoa olcsó «Willi. Hnliiun EftlJ íi » nlito színien 165.000 kor.

LENGYEL
szépen és legolcsóbban FEST, TISZTIT mindennemű ruhákat
Csapó utca 28. sióm alatt._______o Csapó-utca 99. »zám ala t.

SSO ŰE88ECEÍH DLMIWLDM
ÉS DiÚÓ KÁROLY FEREHG 30Z5EF-UT 

3D. SZ. fllüTTI TELEPÉN o (Az István malommal szemb n) O

SS1 ROTH IMRE ISSSr
női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyer­
mek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcso arban szerezheti be.

műdéül Tisztviselőknek árengedmény |Ujü,ieii
* . _I  ____ ———»Box®»»;»«* ■■■

Napraforgót, tökmagot tómért frij’ol, árpát, tengerit darál, 
továbbá tengerit és árpadarat nagyban és kicsinyben áruait.

.. . r *»a •» r Piac-u. 10. a Bikával szemben (gyümöicspiac)

KOPfÉSZUEZSÖilÉ árait leszállította III III
1 m férfi öltönyszövet — 98'XX) K tól
1 m dup;aszélcs n i szövet 44iX)0 K tól

1
1 m francia divatflanell — 42JIIJ K-tól
Azonkívül óriási választékban sifon, vá’-zon, zefir, kanavász, csipkefüggöny, ágy- 

------ - terítő girnitura, paplan, fej- és téli nagykendők.

1 in krepdesin minden
színben — — — — — 175000 K-tól

Francis muszlin harisnya 9S00 Któl

IfftMÍBV kelmefestőt R R MR M. gyárát ismét saját
I4wB«W®si—

PÉTFRHA.UTCft 30 == ARftNY JANOS-UTCjJO

kezeJéséba vette I!

Mielőtt férfi, fiuruhát vagy kabátot vesz
mindenM jöjjön először Debrecen legnagyobb és legolcsóbb

BIKA 
szálló 
épület

MAGYAR 
RUHAIPAR

BIKA 
szálló 
épület

j Olcsón 
j adom

nti cikkeket:

raglánok, téli kabátok, szőrmés bekecsek, fiuruhák és bundákat.

Olcsón 
vettem

a z

>

Tisztuisalőlí, ffiislinlBi hallgatók, munhásah. fixtizutésus ngjtó 15 százalék kEdvBzménjt kapnak.
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APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés 5 újságban (10 szóig) 9000 korona

; Gépíró, ki gyoisirást tud, azonnal fel vétó- 
tetik. Ajá latok .Iroda’ jeligére Füg­

getlen Ujságho». 8145
El tanítana zongorázni kottából, gyakor­

latból kijött natal »iszonyt könnyebb da­
rabokra, dalokra Ci» a kiadóban 8114

Eladó Árpád-tér közelében, Móricz nee» o 
aaámu ház. az egész udvar azonnal át 
adva. L«kó nincs.

Vegyes
Férfi, ki katona-szakács volt, a vonatosz-

Levelezés
„leaényiég* jeligére levél a „Hajduföld* 

kiad* ban. 859
ltt|it vétkezel, ha nea a Reklám Divat- 

kasban váa rolaz. Sseatanna 5. 7101
fri ámbár intelligens criaos nö barátságát 

kei éri, kit anyagilag támogatna Levele­
ket „Jó barát* jeligén Független Újság 
kiadójában. 8U0

Lat lm levelét a .Debrtozen* kiadójából 
sürgősen vegye át. 8154

Lakás
GtilMIB bntorosott szoba csakis saolid 

ári embern k kiadó. Értekezni 13 i 15 
óra között Péterfia 14. 6. ajtó. 8460 

lakéit teljes ellátásnál keres gyermekte­
len házaspárnál vagy magányos nőnél 
girgon úri en.ber. Megkereséseket a 
kiadóba kerek .Csendes Otthon* jelig ne 

2 aleiiam bútorozol t szoba izr. fiatal 
amneieknek kiadj. Cim a kiadóban 8071

Blltrmtt szoba varrónőnek kerestetik, 
felein Ignác. Dégenfeld tér 8. 8134

nWabe|lratB bu orosott szoba központban 
kiadó, feltatással is Cim az Bgyi térté» 
kiadójában. 8128

(Imréikén Nyugati uccai lakásom Csapó 
részen. Klein Ignác. Degente d-tár 8 
Mim. 8129

nitakejáratk bútorozott scobs egy vagy 
két urnák kiadó. Böszörményi ut 10, 
szám. 8 31

UrOB hónapos fiacskámat odaadnám
örökbe. Cím a kiadóba 7982

Útiéi aaobafUtésre darabos t»zulakál<'i 40 
ezer koronáért mázsánként besaerezhoiő. 
Unió-fatelep. Ispot ly- telep 1. Telelőn 
7-79. 8010

Elértnél po.oszkőrzén legolcsóbban be- 1 
szerezhető Unió-fatelepen 1. Telefon 
7-79 ».’II

luena, korpa, tengeri, szénaazecaka, ál­
lasd* an kapható Unió-fatelepen. Ispo­
tály-telep 1. Telefon 7-79. 8112

Ölesé borotváié» és hajvégéé, pontos ki­
szolgálás. Széchenyi u. 57. szám, Torna 
Pál 8125

Gyakorlott pénztárnok kellő biztosítékkal 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. 8128

20 Billlt heti kamatra kiadó részletekben 
is, biztosíték mellett, értekezni 1—2 óra 
között, Cim a kiadóban 8146

Forgalmai helyen üzlet helyiség és egy vi­
lágos pince azonnalra kiadó Keidner 
Kazinoy uoca 12, lisztüzlet 81 2 

lókarban levő fekete bécsi kereszthuros 
zongora bérbeadó Cim a kiadóban 8143

Félhliott sertéseket, sü dókét cserélek 
rozsért, tengeriért Szávay-ucca 4, Ke 
rekes-telep 813)

Kilenc mllllét kölcsön adok kisebb téte­
lekben is, biztos fedezetre, Bővebb t 
Darabos ucci 52, első ajtó 8157

Károm hektó kitü *ö Rizling bor eladó — 
0 lya ucca í 8156

taghoz, felvétetik. Vilmos laktanya. 8135 
Tiaitvisolőni teljes ellátást keres. Ajánla­

tokat az Egyetértéshez „Tiszta* jel 
igére. 8I3G

Társat keresek jói és gyorsan jövedelmező 
vállalathoz 10(.l,( 00.000 (egyszáz mii i<) 
koronával Cim a kiadóban. 8153

Takarítónő, ki kefélni tud, a délelőtti 
órákra felvétetik. Piao-ncca 10. szám, III, 
emeet 3 8149

Slálhttsl miliőt kerekek betáblázásra első 
helyre Háromszoros fedezet, Cim a ki­
adóban 8155

■uimnBaMmuaKttaiannMMMBM

Eladás

Hölgyeim! Gvöngyök, gyöngvmotivok 
gyöngydiszek. Jettek megérkeztek S,? 
(agyi Lajos, Széchenyi ucca 1, ' 3^

Akar ön érettségitől ? vágy félbemna^ 
középisk lai tanulmányait magánutn« 
folytatni. Legbiztosabb sikerrel élőké 
azit Borosa - GArdOS magántaufoly tt 
Budapes'en, Rákcczy-ut 57/b. Ti»ztvise. 
löknek kedve mény.

Útlevelek Viznmozta ását 4 nap alatt elin. 
t?ai Fuvarievél felülvizsgálat. Piacneci 
42 (aa ndvaiban, 3^

Kereslet

Városi bunda szilszkin gallérral, nutria 
bé éssei eladó. — Értekezhetni Kardos 
László cégnél, KossutLucoa 9. 3452

Ó és njbor eladó. — Érwkezhetni Kardos
Lsszlo cégnél. Kossn'h-d^9. 3453

Eladó Lorán fft ucca 9 szíta alatti ház, 
egy szoba, konyhán lakás,, és egy nagy 
istálló. Azonnal elfoglalható Értekez­
hetni ügyvédemnél dr’ ^Űlós, Hunyadi- 
ucca 10. "3459

Antik könyvszekrény, g<yf still, eladó. —
Maróthy ucca 3. J 3455

Eladó 2 holdas István * telek lakóház­
zal, Értekezhetni Batthyány-ucca 14. 
szóm 8158

Ut és fél kőid szőllő vagy 9 hold pusata- 
föld közvet en a város alatt eladó. Ke- 
gyes rirköraktár. Piac ueca 53. 3457

3 darab prima kövér sertés eladó Csillag- 
ucca 82 77-,5

« leginyencebbeket kielégíti 
minőségben

Félegyhásy János
Cégnél kapható 

Piac- és Miklós-utca sarok.

lagánea úri asszonynál bútorozott szoba 
kiadó In'e'ligens hölgynek központban. 
Cim Egyetértésben. 8132

Ajánlat
daM Dalét, bank vagy iroda céljaira a 

Kossuth ucca 7. se. ház udvari föld- 
saiutjén 2 teremből álló 20 méter hosz- 
mu modern parkettem helyiség, a Kos- 
suthucc* 9. számú ház első em “let ’n 8 
teremből álló modem pariertes helyi- 
•ég Értékelhetni Kardosa László cég­
nél Kcssuth-ucoa 9. 3450

Hadé a Csapó kertben 8 hold térti föl­
dem megfelelő épületekkel. Értekezhetni 
Kai dós László cégűéi, Kossuth ucca 9. 
aaám. 34 1

(tatai tadaboiok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Haté szára«! tűzifát csak Balassinál vá­
gyéi. Szob*-sáléi-utón. Telefon 6-90 
Mám, 7767

Tdkéjét legjobban gytimöiasör.teti, ka most 
alakuló reszvénytársa-ágban érdeke tsé- 
get vállai. 8ü gős sjanlat 5 mi lio ko­
ronánál feljebb „Részvénytársaság* jel 
igére e lap kiadójába kérek. 7887

BmUlMönökat magas terménykamatra át 
vess a jelzálog bekebelezésre kihelyez 
Agrikultur» Kere-kedelui R T. Debre­
cen, Kálvin tér 5. sa. TeleLn 11—18. 
Raktár Kishegyesé ut 3. sz. 7883

Ghrynuthemtua levágott csokrokban is ál 
landoau kapható Füvésikert-u. 4 . 7874 

él alkalmi ajándéktárgyaR. por- 
nod< cellun Bvegkeailetek dísztárgyak, 

képkereteiéi nagyvaiautókbai Koncinai, 
Ulvlntér 6838

lágy József fodrász és manicur terme 
Sas utca 4, Manikűr hö gvek részére is

4906
Uiainlandók figyelmébe! Bútorokat min- 

flenté e kivite ben kizárólag Lefkovits 
bútoráruházban. Simonf y-u. 6. besze­
rezheti 7847

GMpé-neea 67- Bálint J >mef asztalos sa­
ját készítésű keményfa és festett búto­
rokat tart raktáron. 7875

Férfiak és nék részere kitűnő házi koszt 
kapuató. Cim Egyetértés kiadóban 7927

Tégla piima n inöségü házhoz szállítva, 
iegju lányosabban Hortobágyi Téglagyár­
áéi kapható. 8 entanna-ucca il. 7985

! HéSZlBtfiZetESFB ! 
paplanok a legmodernebb kivitelben allan 
iKan kaphatók, áthúzások és átalakítások 
oo gyorsan és pontosan k-'szülnek oj

Báimeifer gyermektelen, fe'vétetik. A-any 
János u 33 3454

Íred-'! alka mazást keres okleveles tanítónő 
egy évi gyakorlattal. Cim a kiad'hi a 
tálban. 7099

Óimét bármily mennyiségben ven könyv- 
nyomda Piae 69-

Könyvelésben jártas, jő írással rendel­
kező urat keresünk Írásbeli ajánlatokat 
eddigi működés es fizetési igény meg­
jelölésével Hegedűs és Sándor r-t, Piac- 
ucca 34 kérüns 7967

■órlegképes részvénytársasági főkönyvelő, 
ki jelenleg Budapesten van állásban, 
vidékre e.heiyezliedést keres azonnalié, 
legkésőbb január 1 re, 27 éves, nős, 
izr, adóc'számolásokban, mérlegek ké- 
szi lése ben te jesen jártas. Szives meg. 
ke-eséseket továbbítás cé'jábói „Vadas 
László Debrecen, Erzsébet ucca 44“ 
szám alá küldtni 7965

Tanuló épüietlakatosság szakszerű m g- 
tanulására felvétetik fizetéssel Kazmcy- 
ucca 2 8058

80—100 holdas bér etet keresek. Cim az 
Egyetértés kind ban. 8106

Tanaié jó fizetéssel füszerilzletbe felvéte 
tik Barkónál, Messen a 1. 8107

Kárpitos tanuló fíieté>sel felvétetik. Ma- 
gos-ucor 19 Bőr kárpitosnál. 8108

Varrodában házimunkáért ta.ulóleány kosz­
tol kap. lehetőleg vid ki. Rendes tanu­
lok is felvételek. Péterfia 14, 8109

Filaier-sakmában jártas, bevezeett helyi 
ügynök azonnalra fel véteti«. Adorján és 
Maedel füszeinHgy-ereskedönél. 8124 

Ráiveietönőt kérésé« vidékre, egyedülálló 
idueeob una szón* hoz. Csuk rendsze- 
tető, komoly, a háztartás mir den ágá­
ban teljesen jártas, állandó, nyugodt el 
htlyezsedést kereső j bb nők, lehelő 
ltg egvedülalick elmés aján,«o/á át ké­
rem „Falu* címen a Hajduföld kiadó, 
hivatalába, 3447

A jfvó hónap 15 éré állást keres füszer- 
-eitskedö -eg d, ki jelenleg Félegytvzy 
János cégnél van, 3448

Kereskedelmi érettség vei, irodai alkalma
zas< «er s<k. Cim a kiad*>b-n, 3419 

Oiletveietésre képes szakképzett fűszere«
»eg d t kócióv.<l felve zek. Délután l — l 
közt, Széchenyi.ut 14 8141

Drl csalódnál hatodik realista részére tel­
jes e látást kere-ek Részletes ajánl »tot 
László jegiző, Esztár cim e kére«, 8142 

Ügyes pongvola varrónő ki űz erben mar 
do go/e't, felvétetik. Klein Ignác Degen- 
fe!d-tér 8 8*33

Kis csal idi házat vennék 3 szobás, azon 
n.l teköltözhetí* likas« >1, ktdveiő fize 
téri feltételek mel ett Ügynö ök kizárva. 
Cim leadandó a koll-giumi k»pusn*l. 8127

Uj férfi lélikabát eladó Késes-utca 34. 
szám, utcai lakás.

Ai István nt 26. és 28. sz alatti 3400 
négyszögöl gytlmölCBÖskert részletekben 
is eladó. Értekezni lehet Széchenyi ut 
(kert) 21. 252

Songéra és pianinó jókarban, eladó. Ta­
kacs hangszerésznél, Piac ncea 56.4090 

Eladó » i’agyállcmás tőszomszédságában 
fekvő tég agyár felerésze: 19 kát. hó d 
föld, 5 szobás úti lakás, istái ó, szinek, 
körkemence, felszerelések stb, kedvező 
fizetési tétételekkel. Ügynököt díjazok. 
Értekező Balcghná), Mesier-u. 29, 8110 

Eladó üvegezett konyhák redenc, henc«er, 
ebídlőkredenc. virágállvány, Kui-ucca 

8ti60 
Valódi 5 hónapos farkaskutya eladó. Go- 

hér.ncca 40 8* 47
Eladó egy csukott olajtengelyes hintó és 

egy nyi tolt clajtengelyes kocsi Érte 
kezni lehet dr Imre Gábor, oatthyány- 
ucca 15 8051

Elad.) Cs»j>ó n. 12 számit ház beköltöz­
hető lakással és üzlethelyiségekkel. 8096 

Eladó 2 drb bízott sertés, darabonként 
110 kg. Szotyőri-telep, Géza-ucca 8 
»»ám 8097

Eladó azonnal háló és előszoba bútor, 
szőnyegek, függönyök. Széchenyi ucca 
18 8t98

Különféle jé karban levő bútorok és zon­
gora eladó. Péterfia-ucca 52. 8111

Egy suszter pankli két kerek székkel és 
egy csikó, egy kaptafa igazi'ó és egy 
asztal sa'uval eladó. József kir. herceg- 
ucca 31. gl 99

Eladó c-inos gyermekágy és két férfi fii­
öltő. Ktlsövasár t.rl6. Piussbaum. 8100 

Eladó nagyudvatu bek Itözhető szép ház.
is álló, pincék, vízvezeték, jóvizű kút' 
csatorna. Nagyon oc«ó, előnyös fizet sí 
f< (tételek Lorántffy ucca 13 8149

Sütótfk egy vagonnal eladó. Értekezhetni 
Sárközy Sándornál, Hatvan u-ca 17. 8102 

Káp (RitáBkád. káposzta szerszámfa eladó
Görbe ucoa 11, 8103

Két fiatal 1.0—130 kilós hízott sertés el­
adó, Megperzselve és szétbontva is szál 
ütöm Darabos ucca 54, 8104

Kisebb füszertizletbe való berendezés és 
puldok de ón elad k Megtekintheti 
püspöki palota 12 sz. üzlethelyiségben 
Értekezhetni Csillag Testvérek Sas u. 
4- 8105

Easinált háló és konyhabútor olcsón eladó
Cim a kiadóban 8147

Hasznot komplett hálószoba bútor e'adó 
Fi dór, Szent Am a-ucca 2 8U8

150 Német magyar-latin könyvek el dók 
Szt.panov, Darabos ucca 44 8137

Hasznos ajándéhok!
KARÁCSONY 

leg kedvesebb meglepetései 

khhdos lúsziii 
vászon, kelengye és fehérnemű üzletób® 

és kirakataiban

Debrecen, Kossuth* u. 9> 

állandó harécsonyi hiálitás 
Megbízható áruk 1 — Határozott árak l

Al<-pitva 1S37 ik évben.

EisőrendQ
Porosz kőszén 
Darabos koksz 
porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa 

Fedőllemez, oltott mész 
mobbaM üzMlltAsra aapi árban besaereibeW

BARTHA elepén I 
Ispotály u 3/b. Telefon 785

Sanníá
szálló

Budapest, Teráz-hörut 39
Minden módéra kényelemmel berendezed 
elsőrangú szálloda és étterem A nyugati 
pályaudvar mellett. SzobAK fü'éssel 
SO OOO K tói. Pencló 120 OOO K-tól 
— ötórai tea — Bar, — Az ét­
teremben debreceni Kiss Béla muzsikál.

Lapkihordó 
asszonyok

„PAPLANKIRALY“
ARANY JÄNOS-UCCA >1. SZÄM

Bövldárn szakmában jártas utazókat a he­
lyi pi»c és » vdek tatogi á ára mié ötibi 
belép sre keres Ulimann S» amon Ke-

,»L- SZAM reakede'mi Rt. Debrecen. , éíöl i'''
Nyomatott a Magyar Nemzeti Ködjv- és LapkiadóváUalat

Remek öltöry, francia szövetből ifjúnak 
eladó Nyomtató ucca 16 21*"

Eladó két diszszőnyeg G'ósz, Széchenyi-u.
«138

felvétetnek a kiadóhivatalban

Piac-ucca 59. sz

Kiadja a Hajduföld lapvahaiai
lóíHet-ut 59.


